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Persona jurídica que la realiza: Cifras & Conceptos S.A.
Fuente de financiación: Recursos propios.
Margen de error: Por la naturaleza del diseño implementado la estimación del margen de error observado no 
aplica.
Procedimiento utilizado para seleccionar las unidades y ponderación: Las premisas para la selección de las 
unidades de observación corresponden a las de un diseño estadístico de muestreo por cuotas, estratificado de 
marco de listas.
Ámbito geográfico de estudio: El ámbito geográfico de estudio está limitado a la zona urbana de los departa-
mentos de Antioquia, Atlántico, Bogotá, Boyacá, Caldas, Cauca, Córdoba, Cundinamarca, Huila, Meta, Nariño, 
Risaralda, Santander, Tolima  y Valle del Cauca.
Tamaño de la muestra: 1523 encuestas distribuidas en los departamentos del ámbito geográfico de estudio.
Universo de estudio: Está conformado por 5978 líderes de opinión, hombres y mujeres de 18 años y más, 
clasificados en 6 dominios de estudio (redes): políticos, medios de comunicación, académicos, sector privado, 
organizaciones sociales y líderes digitales.
Técnica utilizada para la selección de la muestra: Entrevista telefónica, presencial y vía internet con aplicación de 
cuestionario estructurado.
Periodo de recolección: Del 11 de mayo al 30 de julio de 2023
Temas a los que se refieren: Temas nacionales (calificación de ministerios, presidente de la República y desafíos).
Medios de comunicación (impreso, radio, televisión, páginas web, podcast, columnistas, tuiteros y caricaturistas).
Organizaciones y personajes (empresas, ONG, senadores y representantes a la cámara).
Temas regionales (calificación gobernador y alcalde).
Preguntas del formulario: Departamento de mayor influencia
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique la situación del país en los 
siguientes aspectos. 
¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones nacionales? Califique de 1 a 6, donde 1 es muy poca 
confianza y 6 es mucha confianza. 
Evalúe la gestión de los siguientes ministerios (ministros) y departamentos administrativos (directores) durante 
el último año. Califique de 1 a 6, donde 1 es una calificación muy mala y 6 es una calificación muy buena. 
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique el desempeño del señor presidente 
de la República (Gustavo Petro), durante el último año en las siguientes funciones. 
En su criterio, ¿cuál será el desafío más importante para el país en el 2024 en cada uno de los siguientes temas? 
¿Cuáles son los tres medios de comunicación que usted más consulta para mantenerse informado?
¿Cuáles son los/las tres columnistas que usted más lee? 
¿Cuáles son los/las tres columnistas de su región que usted más lee?
En temas políticos, económicos, sociales o ambientales ¿cuáles son sus tres tuiteros (as) preferidos (as)?
¿Cuáles son los tres caricaturistas políticos que usted más ve?
¿Cuáles son las tres empresas de Colombia que más admira?
¿Cuáles son las organizaciones de la sociedad civil que más admira? 
¿Cuáles son los/los tres mejores senadores (as) de la última legislatura? 
¿Cuáles son los/las tres mejores representantes a la cámara de la última legislatura? 
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique la gestión del actual gobernador de 
su departamento en los siguientes aspectos. 
Utilizando una escala de 1 a 6, donde 1 es muy malo y 6 es muy bueno, califique la gestión del alcalde de la ciudad 
capital de su departamento, durante el último año, en los siguientes aspectos. 
El presente proyecto se ha realizado cumpliendo los lineamientos de la 
Norma Internacional ISO 20252 Versión 2012.
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Histórico. Evaluación del país en temas de seguridad

Iván 
Duque

Gustavo 
Petro

Juan Manuel 
Santos

Álvaro 
Uribe

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

47

42

50 51 50 49 49
52 52 51

45 45
41

39
42

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
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71

80

63

54 55
57

49
52

47 49

43
41 40 40

38
60

64 63

55 56 57

49 48
46 45

43
41

38 38

44

48
50

53

47 47 48

43 43 42 44
40 40 38

36 36

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Desempeño de los presidentes de la República durante su gobierno 
en las siguientes funciones relacionadas con la SEGURIDAD

Combatir la guerrilla/bandas criminales Combatir el narcotráfico

Combatir la delincuencia común

Iván 
Duque

Gustavo 
Petro

Juan Manuel 
Santos

Álvaro 
Uribe

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

7
Seguridad



Policía Nacional

Ejército Nacional

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Iván 
Duque

Gustavo 
Petro

Juan Manuel 
Santos

Álvaro 
Uribe

58

69

65
67 67

73

68 67 66
68

61

56
54

57

65

55

65

61 62 60

65
62

56 56
59

55

51
48

52

57

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

Histórico. Nivel de confianza en el Ejército y la Policía

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
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Gabriel 
Silva 
Luján

Rodrigo 
Rivera 
Salazar

Juan Carlos Pinzón Luis Carlos Villegas

Guillermo 
Botero

Carlos 
Holmes 
Trujillo

Diego Molano

Iván 
Velásquez

Histórico evaluación de los Ministros de Defensa

Iván 
Duque

Gustavo 
Petro

Juan Manuel 
Santos

Álvaro 
Uribe

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

68

54 57 60 63
54 53 52

41 47

27

42
49

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

*

*En 2015 no se midió al ministro, pues llevaba menos de un año en el cargo
 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

En 2015 no se midió al ministro, dado  que llevaba menos de un año en el cargo
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Cauca

Santander

Nariño

Huila

Valle del Cauca

Boyacá

Atlántico

Risaralda

Antioquia

Cundinamarca

Meta

Tolima

Córdoba

Caldas

34

39

41

44

44

46

49

51

55

55

56

56

57

58

Gestión del actual gobernador 
de su departamento en SEGURIDAD

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
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Gestión del alcalde de la ciudad 
capital de su departamento en SEGURIDAD

Cali

Neiva

Villavicencio

Bucaramanga

Medellín

Pasto

Bogotá

Pereira

Manizales

Ibagué

Barranquilla

Tunja

Popayán

Montería

24

28

30

30

31

32

34

36

36

36

39

42

47

52

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
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Iván 
Duque

Gustavo 
Petro

Juan Manuel 
Santos

Álvaro 
Uribe

HISTÓRICO. Evaluación del país
Así califican el país en los siguentes aspectos

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Economía Ambiental GobernabilidadSocial

50
53

65 64
59

69

56 56
53

48

55
51 52

45 47

47 48 50 50 49

56
51 50 49 51

47 46 46
42

52

47 48 48 47 46 46 47 4747
50

46 48
44

55

*

62
64

57
53

58

52
50 51

46

53

44
46

41
44

*

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
*En 2009 no se realizó medición para el aspecto ambiental y de gobernabilidad

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
*En 2009 no se realizó medición para el aspecto ambiental y de gobernabilidad
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 Congreso de la República

 Consejo Nacional Electoral

 Contraloría General 
de la República

 Procuraduría General
 de la Nación

 Fiscalía General de la Nación

 Presidencia de la República

 Registraduría Nacional del
Estado Civil

 Defensoría del Pueblo

 Policía Nacional

 Consejo de Estado

 Ejército Nacional

 Jurisdicción Especial para la Paz

 Corte Suprema de Justicia

 Corte Constitucional

42

43

47

47

48

49

49

55

57

64

65

66

71

76

¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones?

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

Banco de la República 81
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Impulsar el crecimiento económico

Combatir la minería ilegal

Reducir la pobreza

Promover la educación

Relaciones internacionales

Promover la paz

Proteger los recursos hídricos

Preservar áreas de conservación natural

49

50

50

54

58

60

60

60

46

41

37

46

46

38

41

43

56

50

55

62

44

47

Gustavo Petro
(Panel 2023)

Iván Duque 
(Panel 2019)

 Juan Manuel Santos 
(Panel 2015)

Comparativo del desempeño de los presidentes 
de la República durante su primer año de gobierno

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
*En 2015 no se indagó por las funciones de promover la paz y combatir la minería ilegal

*

*
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Combatir la delincuencia común

Combatir la guerrilla/bandas criminales

Disminuir la corrupción

Mejorar la infraestructura

Mejorar los servicios de salud

Combatir el narcotráfico

Incrementar el nivel de justicia

Disminuir el desempleo

36

38

43

43

44

44

45

47

40

43

38

45

41

43

38

37

63

43

49

41

42

49

44

52

Comparativo del desempeño de los presidentes 
de la República durante su primer año de gobierno

Gustavo Petro
(Panel 2023)

Iván Duque 
(Panel 2019)

 Juan Manuel Santos 
(Panel 2015)

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
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Gustavo Petro
(Panel 2023)

Iván Duque 
(Panel 2019)

 Juan Manuel Santos 
(Panel 2015)

Comparativo evaluación de los ministerios (ministros) y departamentos
administrativos (directores) durante el primer año del Gobierno de los presidentes

 Ministerio de Justicia 
y del Derecho 

 Ministerio de Ambiente 
y Desarrollo Sostenible 

 Ministerio de Comercio, 
Industria y Turismo  

 Departamento 
Administrativo Nacional 

de Estadística - DANE

 Departamento Nacional 
de Planeación - DNP

Jorge Iván González

 Piedad Urdinola Contreras

Germán Umaña Mendoza

Susana Muhamad

Néstor Iván Osuna

62

62

56

56

54

Juan Daniel Oviedo

José Manuel Restrepo

Ricardo Lozano

52

49

57

Yesid Reyes Alvarado

Cecilia Álvarez

Gabriel Vallejo

Mauricio Perfetti

Simón Gaviria Muñoz 58

58

51

57

56
*

*

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
*No se midieron porque llevaban menos de un año en el cargo
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 Ministerio de Minas 
y Energía 

 Ministerio de 
Defensa Nacional 

 Ministerio de 
Relaciones  
Exteriores  

 Ministerio de 
Vivienda, 

Ciudad y Territorio 

 Ministerio de Trabajo 

Gloria Inés Ramírez

Catalina Velasco

Álvaro Leyva Durán

Iván Velásquez Gómez

Irene Vélez Torres

53

52

49

49

38

Alicia Arango 48

Jonathan Malagón 51

Carlos Holmes Trujillo 53

Guillermo Botero 41

María Fernanda Suárez 50

Luis Eduardo Garzón 51

Luis Felipe Henao 64

María Ángela Holguín 60

Tomás González Estrada 48

*

Gustavo Petro
(Panel 2023)

Iván Duque 
(Panel 2019)

 Juan Manuel Santos 
(Panel 2015)

Comparativo evaluación de los ministerios (ministros) y departamentos
administrativos (directores) durante el primer año del Gobierno de los presidentes

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
*No se midieron porque llevaban menos de un año en el cargo
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Gloria Inés Ramírez

Catalina Velasco

Álvaro Leyva Durán

Iván Velásquez Gómez

Irene Vélez Torres

53

52

49

49

38

 Piedad Urdinola Contreras

Germán Umaña Mendoza

Susana Muhamad

Néstor Iván Osuna

62

62

56

56

Jorge Iván González

54

 Ministerio de 
Defensa Nacional 

 Ministerio de 
Relaciones  Exteriores  

 Mininisterio de Vivienda, 
Ciudad y Territorio 

 Miinisterio de 
Trabajo 

 Ministerio de Justicia 
y del Derecho 

 Ministerio de Ambiente y
 Desarrollo Sostenible 

 Ministerio de Comercio, 
Industria y Turismo  

 Depto. Adm. Nacional 
de Estadística - DANE

 Depto. Nacional de 
Planeación - DNP

 Ministerio de
Minas y Energía

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta

Evaluación de los ministerios (ministros) y departamentos administrativos 
(directores) durante el primer año del Gobierno del presidente Gustavo Petro
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Santander

Cauca

Boyacá

Nariño

Valle del Cauca

Huila

Risaralda

Caldas

Cundinamarca

Tolima

Córdoba

Atlántico

Meta

Antioquia

Gestión de los Gobernadores en el último año

39

40

42

47

50

50

51

52

55

55

57

59

59

62

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
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Gestión de los alcaldes en el último año

Neiva

Medellín

Cali

Manizales

Villavicencio

Bucaramanga

Pasto

Ibagué

Pereira

Tunja

Bogotá

Popayán

Barranquilla

Montería

31

33

33

34

35

38

39

39

41

44

50

50

52

55

 Las respuestas se presentan en una escala de 1 a 100, donde 1 es la calificación más baja y 100 la más alta
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Fortalecer la democracia 
y el Estado de derecho

Mejorar la ejecución 
del presupuesto

Disminuir la corrupción

Recuperar la confianza de los 
ciudadanos en las instituciones

Respetar la separación 
de poderes

Relaciones entre mandatarios
locales y Gobierno nacional

Otros

Disminuir la polarización

Concretar la Paz Total y avanzar 
en su implementación

Gobernabilidad del 
presidente Petro

Recuperar la coalición 
de gobierno

2%

2%

4%

4%

4%

5%

5%

5%

8%

29%

31%

Principales desafíos para el 2024
Desafío político
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Principales desafíos para el 2024
Desafío económico

Aumentar las exportaciones

Impulsar la industrialización

Respetar la regla fiscal

Apoyar y fortalecer la producción agrícola

Poner en marcha la transición energética

Garantizar la estabilidad económica

Devaluación del peso

Proteger y fortalecer la empresa privada

Disminuir el desempleo

Atraer inversión privada

Reactivación económica

Controlar la inflación

1%

2%

2%

3%

Otros 3%

3%

5%

7%

7%

15%

15%

15%

23%
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Principales desafíos para el 2024
Desafío social

Frenar e investigar el 
asesinato de líderes sociales

Invertir en vivienda 
e infraestructura

Moderar reformas sociales

Mejorar el funcionamiento 
de subsidios

Aumentar la inversión 
social para beneficiar a 

las poblaciones más vulnerables

Generar movilidad social

Invertir más en 
programas de salud

Invertir en el desarrollo de
 zonas marginales del país

Invertir más en 
programas educativos

Garantizar la 
seguridad ciudadana

Reducir la informalidad

Cumplir con las 
promesas del cambio

Reducir la pobreza

Reducir la desigualdad

1%

2%

2%

Otros 2%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

5%

9%

9%

23%

31%
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Principales desafíos para el 2024
Desafío ambiental

Disminuir los cultivos ilícitos

Impulsar la conciencia, cultura 
y educación ambiental

Actualizar y cumplir 
regulaciones ambientales

Manejar los impactos del 
fenómeno de El Niño

Combatir el cambio climático 
y mitigar sus efectos

Tramitar licencias 
ambientales apropiadamente

Conservar y recuperar 
recursos hídricos

Otros

Equilibrar las actividades 
económicas con la protección ambiental

Proteger parques y áreas 
de conservación natural

Proteger la Amazonía

Una transición energética 
justa y sostenible

Combatir la minería ilegal

Disminuir la deforestación

2%

3%

3%

3%

4%

4%

5%

6%

6%

7%

11%

11%

15%

20%
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Principales desafíos para el 2024
Desafío internacional

Alianza internacional para 
combatir el crimen y narcotráfico

Atraer más inversión extranjera

Liderar acciones ambientales y 
contra el cambio climático

Conseguir apoyo internacional
 para la Paz Total

Liderar el cambio de enfoque 
de la política antidrogas

Integrar a Latinoamérica 
y liderar la región

Comercio internacional y cumplir 
los acuerdos existentes

Mejorar las relaciones 
con Venezuela

Respetar la carrera diplomática

Mantener y mejorar la relación 
con Estados Unidos

Otros

Liderazgo de Colombia 
en Latinoamérica

3%

3%

4%

4%

5%

7%

7%

8%

8%

10%

20%

20%
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¿Cuáles son los tres medios de comunicación que 
usted más consulta para mantenerse informado?

Medios
impresos

Televisión

La Opinión

El Diario

El Nuevo Día

La Nación del Huila

El Universal

El Heraldo

Vanguardia Liberal

La Patria

El País de Cali

Portafolio

Otros

El Colombiano

La República

Semana

El Espectador

El Tiempo

1%
1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%

3%
5%

5%

5%
5%

13%
25%

30%

Emisora del Atlántico

Ca
ra

co
l N

ot
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ia
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N
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s 
RC

N

N
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s 
1

CM
&

Re
d 

+ 
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RT
CV

CN
N

Ci
ty

 T
V

Ca
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e 
N
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Te
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an
tio

qu
ia

BB
C

Ca
na

l C
ap

ita
l

Te
le

pa
cí

fic
o

O
tr

os

Voces RCN

Radio Unal

Javeriana Estéreo

La Luciérnaga Caracol Radio

Radio Nacional de Colombia

Hora 20 Caracol Radio

Otros

RCN Básica

La FM

Blu Radio

Caracol Radio

La W

32%

16% 14% 13%

6%
3% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 1%

4%

Radio
1%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

5%

7%

8%

20%

24%

27%

 Respuesta abierta y por mención espontánea 
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¿Cuáles son los tres medios de comunicación que 
usted más consulta para mantenerse informado?

Páginas 
Web

Podcast

Valora Analitik

El Heraldo

La Patria

El País de Cali

Pulzo

Vorágine

�e Economist

Cuestión Pública

Portafolio

Razón Pública

�e New York Times

Las Dos Orillas

El Colombiano

La República

El País de España

Otros

La Silla Vacía

Semana

Cambio

El Espectador

El Tiempo

�e Economist

�e Daily
-�e New York Times

Tercera Vuelta

El Café de Hoy
-El Tiempo

Los Danieles

Presunto Podcast

Diana Uribe

El Hilo
-Radio Ambulante

Mis Preguntas
-Roberto Pombo

El Reporte Coronell

Huevos revueltoscon 
política -La Silla Vacía

Otros

A Fondo - María
Jimena Duzán

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

5%

7%

11%

12%

13%

15%

17%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

5%

6%

9%

11%

14%

34%

 Respuesta abierta y por mención espontánea
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Los medios regionales destacados

Los medios impresos que lideran en sus regiones en el primer lugar

Los medios impresos que están en los primeros lugares

El Heraldo

El Diario

El Meridiano

Diario del Sur

Periódico del Meta

El País de Cali

El Liberal

Diario del Huila

Boyacá 7 Días

El Nuevo Día

La Patria

4

4

4

4

5

5

7

3

2Caldas

Tolima

Boyacá

Huila

Cauca

Valle del C.

Meta

Nariño

Córdoba

Risaralda

Atlántico

Huila

Santander

Valle del Cauca

Antioquia

27%

30%

31%

33%

3%

9%

10%

11%

11%

11%

12%

15%

17%

21%

25%

Posición en 
el ranking del 
departamento

La Nación del Huila

Vanguardia Liberal

El País de Cali

El Colombiano

2

 Respuesta abierta y por mención espontánea
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 Respuesta abierta y por mención espontánea

Los medios regionales destacados

Las emisoras de radio que están en los primeros lugares

Javeriana Estéreo

Huila Estéreo

Onda 5
Uptc Radio 104.1 FM

Frecuencia Bolivariana 1160 AM
Radio Cóndor (La Patria)

Boyacá 95.6 FM
Radio Viva

Univalle Estéreo
Tolima Stereo

Radio Súper Cali 1200 AM

Ondas de Ibagué

Emisora Unicauca
La Voz del Tolima

Radio Hjdoblek

Radio Universidad de Manizales
Radio 1040 Popayán - Red Sonora

Emisora del Atlántico

11
10
10
8
10
8
8
6
9

7
8

6
7
4
6
6
5
5

Valle del Cauca

Huila

Santander
Boyacá

Córdoba
Caldas

Boyacá
Nariño

Valle del Cauca
Tolima

 Valle del Cauca

Tolima

Cauca
Tolima

Huila
Ecos del Combeima

Caldas
Tolima

Cauca
Atlántico

1%
1%
1%
1%
1%

2%
2%
2%

3%
4%
4%
4%
4%

5%
5%

6%
6%

7%
11%

Posición en 
el ranking del 
departamento

11

Los canales de televisión que están en los primeros lugares

Telecaribe

Nuestro Llano

Telesur

Teleantioquia

Telesur

Telecaribe

Telecafé

Canal Tro

Telepacífico

Telepacífico

Telemedellín

Teleantioquia

13

8

8

8

9

8

6

7

8

6

6

3

Atlántico

Meta

Huila

Caldas

Atlántico

Córdoba

Caldas

Santander

Valle del Cauca

Cauca

Antioquia

Antioquia

1%
1%

2%
2%
2%
2%
2%

3%
5%
5%
5%

14%

Posición en 
el ranking del 
departamento

29
Cómo se informan los líderes



Piedad Bonnett

Yolanda Ruíz

Julio César Londoño

Alfonso Gómez Méndez

Enrique Santos

Francisco Gutiérrez Sanín

Yohir Akerman

Salomón Kalmanovitz

Ana Cristina Restrepo

Juan Lozano

Mauricio Vargas

Héctor Abad Faciolince

Mauricio Cárdenas

�ierry Ways

Cecilia Orozco

Ricardo Silva

Salud Hernández

Ramiro Bejarano

Moisés Wasserman

Ana Bejarano

Rodrigo Uprimny

María Isabel Rueda

María Jimena Duzán

Daniel Samper Ospina

Germán Vargas Lleras

Otros

Daniel Coronell

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

2%
2%
2%
2%
2%
2%

3%
3%
3%
3%
3%

4%
6%

7%
9%

15%

20%

En Colombia hay 1256 columnistas de opinión, aquí están 
los 26 más destacados (as) por los líderes de opinión

30
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 Twitter (X) tiene en Colombia 4,44 millones de usuarios, aquí están
los tuiteros (as) más leídos por los líderes de opinión

Quique (egonayerbe)

Claudia López

María del Pilar López Uribe

Sandra Borda

Jorge Espinosa

Jorge Enrique Robledo

Manuel Rodríguez

Mauricio Jaramillo

Jorge Iván Cuervo

Andrés Mejía

Diego Santos

Daniel Gómez Gaviria

Lucas Pombo

Roberto Angulo

César Caballero

Gustavo Bolívar

Alejandro Gaviria

Álvaro Uribe Vélez

Daniel Samper Ospina

Vicky Dávila

Félix de Bedout

Daniel Coronell

Gustavo Petro

Otros

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%
2%

3%
3%

4%
7%

9%
9%

12%
12%

24%
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Líderes nativos digitales

Tomás Molina (platom)
Jaime Sanín

Don Izquierdo
Margarita Rosa de Francisco

Alejandro Villanueva
Andrés Mejía Vergnaud

Sandra Borda
Laura Medina

Karol Solís Menco
María Fernanda Fitzgerald (MarFFitzgerald)

Santiago Rivas
Beto Coral

Lalis
Última Hora Colombia

Mauricio Jaramillo Marín
Alejo Vergel

Pirry
Carlos Cortés

Eduardo Mestre (Otra pregunta, amigo)

Otros

Marce La Recicladora
Carol Ann Figueroa (La píldora)

Francisco Javier Vera Manzanares
Juan Abel Gutiérrez

Rafael Noguera
Julián Triana

Jessica Blanco
Economía para la pipol

Carolina Sanín
Wally

Daniel F. Briceño
Levy Rincón

La Pulla

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

2%
2%
2%
2%

3%
3%
3%
3%

3%

3%
3%

4%
4%
4%

5%
5%
5%
5%
5%

7%
8%

9%
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Caricaturistas más vistos

Elena Ospina

Ari

Chocolo

Mico

Safady

 Consuelo Lago (Nieves)

Guerreros

Mil

Juan Carlos Homez

Diego García

Beto Barreto

X-tian

Bacteria

Mheo

Otros

Osuna

Vladdo

Matador

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

5%

6%

6%

7%

8%

23%

34%
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Los columnistas regionales más leídos

Jorge Giraldo

Armando Estrada Villa

Juan Guillermo Ángel

Juan José Hoyos

Amalia Londoño

Federico Hoyos

Luis Guillermo Vélez

Maria Bibiana Botero

Hector Abad Faciolince

Reinaldo Spitaletta

David González

Sara Jaramillo

David Escobar

Ana Cristina Restrepo Jiménez

Otros

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

6%

6%

9%

12%

37%

Antioquia
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Los columnistas regionales más leídos

Atlántico

Kathy Diartt

Manuel Moreno

Andrés Molina

Remberto Burgos

Indalecio Dangond

Rodney Castro

Alfredo Sabbagh

Cecilia López

Milton Zambrano

Laura Ardila

�ierry Ways

Óscar Montes

Horacio Brieva

Otros

2%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

5%

8%

8%

10%

14%

30%
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Los columnistas regionales más leídos

Boyacá

Fabio José Saavedra

David Saenz

Carlos Castro

Germán García

Javier Sneider Bautista

Edilberto Rodríguez

Harvey Yecid Medina Alfonso 

Ricardo Bautista Puerto

Carlos Molina

Jacinto Pineda

Otros

Ricardo Rodríguez Puerto

3%

3%

3%

3%

4%

4%

6%

6%

6%

8%

26%

27%
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Los columnistas regionales más leídos

Caldas

Tite Pava

Vanessa Sánchez

Rafael Zuluaga

Adriana Arango

Pedro Felipe Hoyos

Bernardo Mejía

Efraim Osorio López

Darío Arenas

Jorge Enrique Pava

Camilo Vallejo Giraldo

Adriana Villegas

Otros

2%

2%

2%

2%

2%

2%

4%

8%

13%

14%

22%

27%
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Los columnistas regionales más leídos

Cauca

Alejandro Zúñiga

Nelson Paz Anaya

Queipo Timana

Yinner Bravo

Paloma Muñoz

Carlos Cañas

James Ruiz

Santiago Zambrano

Eduardo Nates López

Ovidio Hoyos

Álvaro Urbano

Otros

Marco Antonio Valencia

3%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

5%

5%

9%

12%

16%

31%
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Los columnistas regionales más leídos

Córdoba

Bibiana Cabarcas

Rafael Negrete

Rafael Nieto Loaiza

Juan Carlos Botero

Félix Manzur Jattin

Amylkar Acosta

Indalecio Dangond

Marco Antonio Pinedo

Carlos Ardila

Luis Trejos

Fernando Negrete

Álvaro Bustos González

Antonio Toño Sánchez

Otros
4%
4%
4%
4%
4%
4%
4%
4%
4%
5%
5%

11%
17%

27%
Huila

Carlos Tovar

Aníbal Charry

Germán Palomo

Alexander Molina

Hugo Fernando Cabrera Ochoa

Yamid Sanabria

Alfonso Vélez Jaramillo

Monseñor Froilán Casas Ortiz

Rodrigo Villalba

Francisco Argüello

Otros

3%
3%
3%
3%
3%
4%
4%

7%
13%

26%

32%
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Los columnistas regionales más leídos

Meta

Juan Carlos Guardela

Néstor Restrepo

José López

Eduardo Venegas

Juan Guillermo Zuluaga

Hugo Velásquez

Esperanza Vargas

Diego Romero

Nelson López

Julio César Rivera Cantor

Otros

4%

4%

4%

4%

7%

7%

7%

11%

12%

20%

20%
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Los columnistas regionales más leídos

Nariño

Manuel Erazo

Pablo Emilio Obando

Manuel Rosero

Lucy Saldaña

Juan Pablo Sánchez

Jorge Córdoba Rangel

Graciela Sánchez

Fabio Martínez

Claudia Ortega

Jesús Martínez

Francisco Terán

Otros

4%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

6%

6%

10%

18%

29%
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Los columnistas regionales más leídos

Risaralda

Juan Antonio Ruiz

Ernesto Zuluaga

Martha Alzate

Julián Cárdenas

Alfonso Gutiérrez

Álvaro Rodríguez

Luis Fernando Cardona

Walter Benavides

James Fonseca

Jorge Eduardo Murillo

Juan Guillermo Ángel

Luis García Quiroga

Álvaro Ramírez González

Otros

2%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

6%

9%

11%

12%

31%

3%
Rodrigo Ocampo

Jairo Arango 2%

 Respuesta abierta y por mención espontánea
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Los columnistas regionales más leídos

Santander

Víctor Solano

José Manuel Rodríguez

Donaldo Durán

Christiane Lelièvre

Santiago Bernal

Moisés Naim

Juliana Martínez

Jaime Forero

Donaldo Ortiz

Alberto Montoya

Sergio Rangel

Rodrigo Parada

Jairo Puente Bruges

Jaime Calderón

Eduardo Muñoz Serpa

Miguel Ángel Pedraza

Otros

2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

3%
3%

4%
4%

7%
8%

13%

38%
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Los columnistas regionales más leídos

Tolima

Rubén Darío Correa

Humberto Leyton

Henry Rengifo

Alfonso Quimbayo

Edward Amaya

Alfonso Gómez Méndez

William Ospina

Álvaro Montoya

Wilson Leal Echeverry

Guillermo Pérez

Carmen Inés Cruz

Alberto Bejarano

Germán Sánchez

Carolina Toro

Jaime Eduardo Reyes

Otros

2%
2%
2%
2%
3%
3%
3%

4%
4%
4%
4%

5%
5%
5%

15%

37%
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Los columnistas regionales más leídos

Valle del Cauca

Miguel Ángel Arango

Gloria Hurtado

Álvaro Guzmán Barney

Alberto Valencia Gutiérrez

Alfredo Carvajal

Mabel Lara

Julio César Londoño

Alfonso Otoya

Eduardo José Victoria

Antonio de Roux

Mario Fernando Prado  (Sirirí)

Mauricio Ríos

Aura Lucía Mera

Gustavo Álvarez Gardeazábal

Paola Gómez Perafán

Mauricio Cabrera

Diego Martínez Lloreda

Otros

2%
2%
2%
2%
2%
2%

3%
3%
3%
4%
4%
4%

5%
5%

7%
8%

19%

24%
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Colombia cuenta con 108 SENADORES, 
aquí están los 20 más destacados (as) por los líderes de opinión

 Andrea Padilla

 Paola Holguín

 Iván Leonidas Name

 Guido Echeverry

 Efraín Cepeda

 Clara López

 Gustavo Bolívar

 Aída Avella

 Alexander López

Otros

 Miguel Uribe Turbay

 “Jota Pe” Hernández

 María Fernanda Cabal

 Roy Barreras

 Ariel  Ávila

 María José Pizarro

 Paloma Valencia

 David Luna

 Angélica Lozano

 Iván Cepeda

 Humberto de la Calle

1%
1%
1%
1%
1%
1%

2%
2%

3%

4%

5%
5%

5%
6%

7%
7%

8%
9%

10%
10%

11%
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Catherine Juvinao 

David Racero

Katherine Miranda

Juan Carlos Lozada 

Jennifer Pedraza 

Andrés Eduardo Forero 

María Fernanda Carrascal 

Julia Miranda Londoño 

Daniel Carvalho

Miguel Polo Polo

Alirio Uribe Muñoz 

Óscar Darío Pérez 

Duvalier Sánchez 

Carolina Giraldo

Hernán Darío Cadavid 

Alejandro García Ríos 

Christian Garcés Aljure 

Alfredo Mondragón María 

del Mar Pizarro Juana 

Londoño

Adriana  Arbeláez Martha 

Alfonso Jurado 

Otros

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

2%
2%
2%
2%
2%

3%
3%
3%

4%
5%

6%
7%

9%

12%

29%

Colombia cuenta con 172 REPRESENTANTES, 
aquí están los 22 más destacados (as) por los líderes de opinión

 Respuesta abierta y por mención espontánea
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En Colombia hay cerca de 24 mil medianas y grandes EMPRESAS,
aquí está las 31 más destacadas por los líderes de opinión

Comfama
Nubank

D1
Avianca

Grupo Santo Domingo
Manifiesta

Frisby
ETB

Mario Hernández
Alquería

Grupo Aval
Productos Ramo

Carvajal S.A.
ISA

Davivienda
Postobón

Juan Valdez
Colombina

Organización Corona
Argos

Tecnoglass
Bavaria

Alpina
Grupo Éxito
Grupo Sura

Arturo Calle
Nutresa

Crepes & Waffles
Bancolombia

EPM
Ecopetrol

Otros
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

2%
2%
2%
2%
2%
2%

3%
3%
3%
3%

4%
5%
5%

8%
16%

21%
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En Colombia funcionan aproximadamente 200 mil ONG,
estas son las 30 más destacadas por los líderes de opinión

Fundación Saldarriaga Concha
WWF Colombia

Transparencia por Colombia
Banco de Alimentos

Médicos Sin Fronteras
Temblores

Cuerpo Oficial de Bomberos
Fundación Natura

Colectivo de Abogados José Alvear Restrepo - Cajar
Unicef

ONU
Fundación Carvajal

Causa Justa
Cinep

Defensa Civil Colombiana
Misión de Observación Electoral -MOE

Fundación Barco
Fundación Santo Domingo
Fundación Pies Descalzos

ANDI
Corporación El Minuto de Dios

Instituto de Estudios para el Desarrollo y la Paz

Fundación Ideas Para La Paz -FIP
Fundación Paz Y Reconciliación - Pares

Fundación Social
Fundación Para La Libertad De Prensa -FLIP

Fedesarrollo
Fundación Corona

Cruz Roja
Djusticia

Otros
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
3%
3%
3%

4%
4%
4%

6%

39%
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